

列市府登報選賢確保社區安全



如果新年第一天的好壞是前景的徵兆，那麼，二零零二年無疑便是卑詩省民擔憂的一年了。元月一日，金寶爾政府的大公司減稅政策落實，與此同時，公共服務大幅縮減。

省民所依賴的每一項服務，幾乎都在削減之列。當時間一天天過去，社會每一層面將會感受到切膚之痛。由兒童「熱午餐」計劃撤銷被迫推上學課，到耆英再無能力負擔處方藥物，不一而足。

這些都不是選民所希望看到的結果。競選時，自由黨聲稱，減稅可帶來回報，醫療和教育經費不會砍伐，我們將生活在一個經濟繁榮的年代。看來，省民都給誤導了。所謂「新紀元」宣言，原來不過是滿紙破碎的承諾，豈非天大笑話？

更令人啼笑皆非的是，省府還在不斷告訴我們：一切很好。自由黨省議員應該多到他們所代表的社區，聽聽受削減影響者的心聲。

沒有人否定，本省的確處於艱難的經濟環境。唯其艱難，政府才更需要盡力照顧省民所需，如此經濟方可復蘇。

相反，在自由黨政府種種措施下，勞苦大眾的生活更缺乏保障，經濟危機將會進一步加深。

遭受解僱的人士，自然無力繼續支持我們的小型商業；電費加價，省民負擔加重；一個本來有盈餘的預算，由於向跨國大企業減稅，變成赤字，而這些大企業所得到的利益，多半不會投放在本省；削減收入補助和廉價房屋計劃，迫使更多人無家可歸，當非繁榮之象。

要扭轉卑詩省的逆境，我們需要一個關切省民的政府，而非一個只關注支持者利益的政府。要有一個真正具代表性的政府，我們需要真正願意聆聽選民心聲的省議員。

自由黨行錯省民遭殃

愈來愈多來自低陸平原其他地區的民衆，到訪我的辦事處，申訴未能約見他們的代表，例如黃耀華、李燦明、梅欣(Lorne Mayencourt)，甚至金寶爾本人。現在，距離預算案公布的日子不過一個月，正是省議員聽取卑選民意見的最重要時刻。這是他們的職責。自由黨既會宣稱「效率」是他們的目標之一，理應坐言起行。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版代轉當值議員或學委解答。】

【明報專訊】列治文社區安全委員會昨日通過消防隊長漢考克(Qin Hancock)的建議，規定將來負責消防設備安全檢查工作的檢查員，必須符合卑詩消防法(The British Columbia Fire Code)，才能擔任該職。此案將送往市議會進行三讀程序。

市消防部門和商號都是委託私營的消防服務公司，來檢驗消防設備的安全性。根據卑詩消防法規定，消防服務公司必須確保其消防檢查員，能檢查出消防設備及逃生系統，在危急時刻是否發揮應有作用。

和智利城(Chilliwack)等地，都已經先後通過消防檢查員的認證制度，以確保他們能勝任。在一九九六年時，溫哥華消防部門與卑詩應用科學技術員及工程師協會(Applied Science Technologists & Technicians of BC)和業主及經理協會(Building Owners & Managers Association)等成立一個工作小組，制定守則，規範溫市的消防檢查員必須通過卑詩應用科學技術員及工程師協會的審核，才有執業資格。

列市消防檢查員須受專業審查

列市消防部門也決定跟進，建議在列市的消防檢查員必須通過專門訓練，或是符合應用科學技術員及工程師協會的標準後，才能擔任。

諮詢工作小組由十位成員組成，分別來自青少年、耆英、商業社區、社區協會、列治文殘障委員會、和皇家騎警社區諮詢小組等團體各選出一名代表，其餘四名則由列市居民中選出。市府將在報章刊登招募廣告，有關要求和資格都詳列在廣告內容中，市府也歡迎原有的市民警務諮詢委員會成員報名參加。

【明報專訊】溫哥華紅十字會代表摩絲(Jenny Moss)及梅西(Camryn Mathias)兩位女士，本月十四日早拜訪慈濟加拿大分會，代表紅十字會主席頒贈「社區服務」獎牌，表揚慈濟志工長期服務社區的優良表現，由公關組組長張政雄及二十餘位慈濟志工代表接受。

紅會謝慈濟長期服務社區

【溫哥華訊】加拿大紅十字會會長摩絲(Jenny Moss)及梅西(Camryn Mathias)兩位女士，本月十四日早拜訪慈濟加拿大分會，代表紅十字會主席頒贈「社區服務」獎牌，表揚慈濟志工長期服務社區的優良表現，由公關組組長張政雄及二十餘位慈濟志工代表接受。

的伸出援手，不僅及時趕赴受傷旅客就醫的五家醫院，協助翻譯工作以及提供最溫馨的身心照顧，更協助在生旅客的家屬處理善後，真誠的表現令人感動。摩絲也代表紅十字會宣布，正式邀請慈濟加拿大分會，參與紅十字會有關社區服務委員會，成為委員會的一員。

希望透過慈濟人的參與，能對社區服務工作，提供正確發展方向及服務品質改善的諮詢。

大溫調濟庫籌募距目標尚遠

【明報專訊】大溫哥華食物調濟庫已達成去年的聖誕籌募目標，總共籌得善款六十二萬五千元和收集得六十萬磅食物捐獻。大溫哥華食物調濟庫行政總監普查克(Charly Pepelko)昨日感謝社區人士的慷慨捐輸。她表示，雖然今年的聖誕籌募運動取得成功，但這些目標只能夠應付到今年所提服務需求。

普查克強調，「飢餓是沒有季節性的，我們還有一段很長的路途去全面達成二零零二年的籌募運動目標。」大溫哥華食物調濟庫每星期超過二萬五千人提供十萬磅食物。由於大溫哥華食物調濟庫沒有得到政府的資助，因此市民的捐獻對食物調濟庫為有需要的人士提供基本的和富有營養的食物是非常重要的。

大溫地區食物調濟庫發展及通訊總監希爾茲(Rabeca Shiraz)表示，在最近幾個月，向食物調濟庫求助的市民，人數增加了百分之十四，其中三分之一是兒童。

此外，每三至五年需求正常地是會上升百分之二十。市民如想了解更多有關大溫哥華食物調濟庫的資料，可致電六零四、八七六、三六零一查詢，或上網www.foodbank.ca瀏覽。

【明報專訊】中華文化中心現徵各類義工，協助二零零二年春節活動的進行。中華文化中心所需的義工類別及各活動的活動日期與時間如下：

- (1) 訊城年宵迎龍馬：賀年花市展覽活動；於二月八日至十一月一日連四日，假中華文化中心華埠林思齊禮堂舉行，每天由中午十二點一直接活動到晚上十二點。除了銷售賀年花卉、盆栽、工藝品、飾物、賀歲糖果及禮物外，另有豐富的表演節目，包括粵劇、粵劇、遊戲、抽獎，讓大家可以度過一個熱鬧豐富的中國年。需要義工擔任節目司儀、舞台控制、攤位廣告、場地布置與服務。
- (2) 樂韻歡舞賀新春：賀歲音樂會；由中華文化中心主辦，梁嘉華民族舞蹈團、此時中樂團及溫哥華合唱團協辦，於二月十六日晚上八時假女皇大劇院舉行。需要義工協助售票、派發資料及後台服務。
- (3) 賀歲綜藝演出：於二月十六、十七日下午二時至四時假中華文化中心華埠林思齊禮堂舉行，觀眾免費入場，匯集本地音樂、舞蹈、武術及粵劇精英一起演出，與民同樂，共慶新春。需要義工協助招待、舞台控制。
- (4) 春節遊行：由華埠四大僑團(中華文化中心、中華會館、華埠商會及中僑互助會)聯合主持，於二月十七日中午十二時舉行。需要義工負責招待及維持秩序。

【明報專訊】中僑互助會中僑專業培訓學院(本那比社區中心)舉辦電腦應用進修課程「如何排除電腦故障與辦公室電腦化技巧」。內容包括：如何鑑別電腦故障及自行修復、運用電腦、提高工作效率、避免電腦檔案損毀或遺失。

開課日期：二月十八日，逢星期一、五晚上六時卅分至九時卅分，查詢電話：六零四、四三八、二一零零內線一三三蔡小姐。

課程簡介於一月二十五日晚上七時舉行。【全加開平總會館定於三月十七日(星期日)下午一時在該會館禮堂召開全體會員大會，會後茶點招待。該會現在開始接受申請獎學金，至三月十日止。可到該會館文書處領取申請表格。

為慶祝該會館成立七十七周年紀念暨春節聯歡宴會，定於四月七日舉行宴會，詳情電話查詢：六零四、六六九、一零四二。

【加西親民黨將於二月八日下午六時三十分假東海海鮮酒家舉行春節聯歡會，餐費每人廿元，地點：108-777 West Broadway, Vancouver, 詳情請致電：六零四、二六七、七七七七。

【黃氏宗親總會日前在該會禮堂舉行新舊職員交接典禮，蒞場有顧問、新舊職員、男女會員，異常熱鬧。各科主任報告工作完畢後，進行交接儀式，新職員宣誓就職，隨即召開會員大會，商討共同發展會務。

【台加文化協會家庭經驗分享於一月十七日上午十時至十二時三十分在臺灣文化中心邀請到顧淑琴老師主講，由台加資深義工彭碧瑜女士主持，此次將作將分作六次進行，討論的內容包括過家庭圖、與父母的三角關係、自己的內在冰山等等。這是一個屬於家長自我成長的課程，在課程中，辜老師將介紹薩提爾(Virginia Satir)家庭治療模式中的一些技巧及信念。事實上，身為家長的每一個人都是帶著父母及家庭的價值觀在與人溝通的，雖然父母經常不在身邊，但他們的影響非常深遠。

另外，台加文化協會金齡中心於一月十七日上午十一時至十二時在臺灣文化中心舉辦專題講座，邀請到施義勝主講「談話的技巧」，歡迎有興趣的朋友踴躍參加活動。參加該講座會員及六十五歲以上的松齡朋友免費，非台加會員每人二元，台加活動詳情請洽六零四、二六七、零九零一或查看台加網站www.tccs.ca。

愛心教育研討會 復活節舉行三天

【明報專訊】為奉獻愛心、傳揚愛心、造就愛心、造福人類，愛心教育協會在溫哥華誕生，成為加拿大聯邦政府註冊批准的非牟利合法社團。愛心教育協會的志願：設立網站、舉辦講座、提供資訊、探索研究愛心的方法和途徑、組織愛心教育研討會及促進愛心教育的聯誼活動。

為滿足人類心所需之愛，設有簡、繁體版的《愛心泉源》網站已於二零零零年九月八日正式開網。愛心泉源網站是：www.hearted.org。

愛心教育協會在今年復活節三天舉行「首屆愛心教育研討會」，並倡議將每年復活節的第二天定為「國際愛心節」，效法基督耶穌捨己饒恕的愛，營造愛心和諧世界。

研討會主題：讓愛的光輝照亮全世界。

研討會日期定於三月卅日、卅一日及四月一日復活節三天(假日)，二月底截止報名。

查詢請電：一、六零四、二零三、七七七(英文粵語)、一、六零四、七零八、四一七(國語)。

首屆愛心教育研討會籌委會成員：陳錦華、姜紹第、馬駿、張裕慶、劉暢、趙冬潔、楊美博、容慧明、愛華。

高深莫測

美國油畫家沃特頓(Darren Waterston)稍後會在溫市格林護街(Granville St.)二千三百二十一號的伊奎諾斯畫廊(Equinox Gallery)舉行其個人作品展。

展覽由一月二十四日至二月廿三日舉行，為期一個月。開幕禮將於本月廿三日下午六時至八時，假伊奎諾斯畫廊舉行。圖為沃特頓的作品。

圖為沃特頓的作品。

圖為沃特頓的作品。